

浙江省高校“中国近现代史纲要”课程2022年暑期备课会在常召开

本报讯(记者 占振宇 实习生 龚倩)7月18日上午,浙江省高校“中国近现代史纲要”课程2022年暑期备课会在常召开,来自全省40多所高校的60余名思想政治理论课教师参加。

开幕式由浙江大学马克思主义学院教授、浙江省高校“纲要”课教学研究会会长段治文主持,举行了常山县委党校“浙江大学马克思主义学院教学实践基地”签约及揭牌仪式。今后,浙江大学马克思主义学院将牵手县委党校,聚焦基地共建、科研共建,积极开展各项实践活动,标志着双方在开展人才培养、教学实践、课题研究、学术论坛等方面的合作上有了一个新的重要阵地,真正助推校地合作工作走深走实。

会上,省十五次党代代表、达塘村党支部书记、村委会主任陈重良和段治文分别以“喊着早上好,助力达塘向前跑”及“中国近现代史纲要教学专题的规范设计、讲授要点”为主题作主旨报告。“教学实践基地”的揭牌,一方面加深了高校与常山的联系和了解,另一方面,也为全体老师提高思政课教学实效提供了素材和经验。”段治文说。

接下来,与会嘉宾还将走进常山“两山银行”展览馆、中国观赏石博览园、金源村等地,进行现场教学和交流考察。

校地合作 助力文旅产业发展

本报讯(记者 邹建辉)7月14日上午,我县与浙江旅游学院签订了助力山区26县共同富裕旅游合作协议。

签订仪式上,浙江旅游职业学院代表介绍了本次合作的专家团成员,解读了相关方案。双方对打造共同富裕旅游样板工作进行了深入交流和探讨,接下来,双方将通过校地合作的形式推动我县文旅产业发展。

“校地合作后,专家团将在我县文旅资源梳理、产业产品开发打造、旅游专业人才培养等方面进行指导与支持,助力我县旅游业发展。”县文广旅体局党委委员、总规划师黄波说。

县妇幼保健院 开展消防应急演练



近日,县妇幼保健院联合县消防救援大队开展了消防演练活动,进一步增强医院职工消防安全意识,提升全院突发火灾应急处置能力。

演练模拟了儿科病区发现一病房内有浓烟冒出,病区医护人员第一时间组织人员疏散,使用灭火器进行初期扑救,并报警,同时汇报总值班及分管领导。医院立即启动《消防灭火应急预案》,消防保卫组、疏散引导组、医疗救护组、联络协调组和现场指挥组迅速到达现场,按照消防疏散线路迅速疏散人员。消防救援人员到达现场后,铺设水带,开展灭火救援。

整个演练过程有条不紊,各组人员各司其职,及时有序,有效检验了医院消防应急能力,达到了演练的预期目的。

占艳君 徐桂梅 供稿

遗失启事

浙江常山利盛新材料有限公司遗失开户许可证一份,开户银行:中国建设银行股份有限公司常山支行营业部,账号:33001687335053001007,编号:J3412000008905,声明作废。

胡柚遇“烤”验 农技专家为柚果开“抗旱药方”

本报讯(记者 刘灵雁 吴贤林)“王老师,长时间的干旱,胡柚树的叶子都卷曲了,我们该怎么处理?”7月15日上午,在辉埠镇彭川村亦宸家庭农场,农场主汪明土正拉着农技专家王刚,讨教“抗旱药方”。

眼下正值胡柚膨果期,这几天连续的高温天气,让我县不少柚农们担忧不已。为帮助柚农缓解旱情,降低灾害损失,县农业农村局农技人员第一时间深入田间地头,为柚农们“把脉支招”。

因长时间露天暴晒,胡柚果园缺水严重。在认真查看胡柚树生长和干旱情况后,王刚指导汪明土和工人立即开展浇灌工作,为胡柚树“解

渴”,农技专家的现场指导让汪明土吃了颗定心丸。“目前胡柚正处于膨果的关键期,需要补充大量水分,尽管园内配备了抽水设备、喷灌设施等,但如果持续干旱,加上浇灌操作不当,不仅会影响果实的个头,还会影响胡柚产量。”汪明土说,针对各个果园的情况,有针对性地给出“药方”,这样的指导对于他们来说真是及时雨。

在位于同弓乡的常山胡柚种苗繁育中心智能化育苗大棚内,多台水肥一体化智能喷灌系统正在给苗木浇水。据悉,这套智能喷灌系统,可以实现手机一键操作完成,数万株苗木,每次只需30分钟左右就可以全

部浇灌完成。“这里全年的育苗能力在10万株以上,在连续的高温干旱环境下,要为苗木两天喷一次水,保证苗木质量。”王刚介绍。

目前,我县胡柚种植面积已有10万亩,年产量13万吨。针对当前的高温天气,柚园要寻找利用好水资源,加强科学抗旱生产,胡柚树浇灌最好在早上或者傍晚,以达到最佳效果。“有条件的果园要抓紧时间浇灌果园,还可采取覆草的方法,将树周围的草割掉后,覆盖在树盘上面,保证土壤水分。”王刚提醒,眼下正值小青果采摘期,如果没有浇灌条件的果园,可以适当采摘一些小青果,维持树体水分。



人工增雨缓旱情

7月18日上午8时03分,我县在球川镇球川村球川砖瓦厂附近发射4枚增雨火箭弹,作业区域出现明显降水。此次人工增雨作业的开展,对降低森林火险等级、防御高温干旱、改善环境质量等方面发挥了积极作用。

记者 杨佳佳 陈王宁 通讯员 徐敏 摄

【创文在行动】

开展零担菜占道经营专项整治行动

本报讯(记者 游待露 实习生 王鸿儒)近日,有居民反映,紫港街道紫港小区和柚苑小区门口出现零担菜小贩占道经营的现象,给附近居民带来严重困扰。7月14日,县综合行政执法局紫港执法队对零担菜占道经营行为开展集中整治行动。

当天一大早,记者跟随执法人员来到紫港小区门口发现,人行道已经被零担菜农占满,污水和垃圾遍地。执法人员当场责令停止贩卖活动,并对摊贩进行口头教育宣传,引导他们前往规定的地点进行售卖。

“我们成立了巡查整治小组,对

零担菜小贩占道经营的现象加强巡逻检查,每天早上5点就来到重点区域,对摊贩进行劝导。下一步,我们将加大宣传力度,形成长效机制,督促摊贩遵守各项法律法规,到规定地点售卖。”县综合行政执法局紫港执法队副中队长马明说。



江桔方：“共同富裕”托起飞碓柚农富裕梦



江桔方 青石镇飞碓村共同富裕负责人

曾经,青石镇飞碓村是一个省重点贫困村,但如今,飞碓村是我县“共同富裕”的先行者。与传统的胡柚林不同,“共同富裕”有着专业的技术服务团队,且按照统一标准规模经营。园子里的胡柚树也“乘上”了数字化转型的快车,通过数字化管理平台建设,引进了传感器、小气象站、土壤监测、杀虫灯等远程监控设备,对每一棵果树进行独立编码、记录农事信息,监控、追溯全产业链质量和安全。

只要打开手机,果园里的光照、温度、湿度等情况都一目了然,还可以监测果园里的胡柚品质。

所以,“共同富裕”里的胡柚不但品质高,还节省了人力、物力成本。

在传统销售的基础上,我们还依托中国银行浙江省分行的结对帮扶,进一步拓宽了销售渠道。去年,300亩的胡柚林已带动低边农户43户,给村民每亩地多增加了2000元的收入,村集体创收超42万元,托起了飞碓村果农们的致富梦。

接下来,我们还将扩大种植面积,并依托飞碓村“共同富裕”,以赏花季、采摘季为契机,积极发展乡村旅游,以产业兴旺推进共同富裕。